



Губернатор
Свердловской области

**Евгений
КУЙВАШЕВ**

Уважаемые школьники, студенты, педагоги, родители!

От всей души поздравляю вас с Днем знаний!
Для каждого из нас 1 сентября наполнен особыми чувствами. Взрослые в этот день мысленно возвращаются в свои школьные или студенческие годы, вспоминают учителей и одноклассников. А дети и студенческая молодежь настраиваются на очередной учебный год, радуются встречам с друзьями, которых не видели все лето.

В этом году в Свердловской области учеников ждут 1 035 школ и 118 учреждений профессионального образования. За парты сядет 553 тысячи школьников, в том числе почти 60 тысяч первоклассников.

Правительство Свердловской области уделяет особое внимание созданию комфортной высокотехнологичной образовательной среды, чтобы уральские дети получали качественное образование, уверенно развивали свои таланты и способности, учились выстраивать свою траекторию жизни, общаться, расти успешной и гармоничной личностью, созидать и делать мир вокруг лучше и добрее.

Мы продолжаем открывать новые и капитально ремонтировать действующие школы. Так, в этом году будет достроено семь школ – в Екатеринбурге, Серове, Верхней Пышме, Красноуфимском и Белоярском районах. Свердловская область зарекомендовала себя как один из российских лидеров в строительстве удобных, современных, многофункциональных школьных зданий.

К 1 сентября завершён капитальный ремонт в 10 школах. Наряду с Екатеринбург и Нижним Тагилом модернизированные здания получили также сёла в Богдановичском, Артинском, Верхотурском, Режевском и других районах области. До конца года капитальные ремонты планируется завершить еще в 19 школах.

Мы уделяем большое внимание системе среднего профессионального образования, подготовке кадров для экономики, в том числе за счет реализации проекта «Профессионалитет», направленного на создание образовательно-индустриальных кластеров.

Конечно, в числе неизменных приоритетов – поддержка педагогов, широкое внедрение лучших педагогических практик, повышение престижа учительской профессии.

Уверен, благодаря такому комплексному подходу Свердловская область всегда будет высокоинтеллектуальным регионом, территорией широких возможностей для самореализации и жизни в целом.

Еще раз поздравляю земляков-уральцев с 1 сентября. Школьникам и студентам желаю отличной учебы, а их родителям и педагогам – сил и терпения, успехов и благополучия!

Сегодня в школу – свою, но новую

Гимназия №40 в Екатеринбурге снова открывает двери

1 сентября первый звонок прозвучит в новом здании гимназии № 40 в уральской столице. Оно было возведено в рамках нацпроекта «Образование» по поручению Президента России Владимира ПУТИНА в рекордные сроки, всего за 13 месяцев, при поддержке Евгения КУЙВАШЕВА. Губернатор выделил из бюджета региона на завершение строительства гимназии более 300 миллионов рублей. Новая гимназия оснащена самым современным и инновационным оборудованием. В первый день нового учебного года она примет более 1 200 детей.

Старое здание гимназии № 40 на Мичурина, 181 снесли в 2019 году, а ученики были разделены по школам № 62 и № 7 в Екатеринбурге. Строительство нового здания началось в 2022 году по поручению Президента РФ Владимира Путина. Общая сумма финансирования составила порядка 1,5 млрд рублей из федерального, областного и местного бюджетов. В том числе 323 млн рублей субсидий на завершение строительства гимназии направил Евгений Куйвашев. На оснащение школы было потрачено 178 млн рублей.

«Прекрасная получилась школа, очень современная. Спасибо за поддержку губернатору Евгению Владимировичу Куйвашеву, потому что здесь было проведено опережающее финансирование. Средства, заложенные в 2024 году, были перенаправлены на 2023 год, и мы эту школу сдали на год раньше срока. Очередной рекорд – 25 тысяч квадратных метров построено за 13 месяцев», – отметил глава Екатеринбурга **Алексей Орлов**.

Гимназия полностью готова встречать новый учебный год. Штат укомплектован, работать здесь будут порядка 80 педагогов. Четырехэтажное здание вмещает 24 класса для учеников среднего и старшего звена и 16 классов начальной школы. Оно рассчитано на 1000 мест, однако современная инфраструктура позволит организовать обучение большего количества детей.

Гимназия № 40 представит направление «Школа полного дня» проекта «Школа Министерства просвещения России». Основные образовательные программы будут сочетать с направлениями дополнительного образования, что обеспечит полную занятость учеников.

«В дополнительном образовании будут применяться реальные задачи из сфер экономики. Например, актуальное сегодня проектирование, конструирование беспилотных летательных аппаратов и управление ими. Еще дети будут учиться программировать багги – электромашины и роботов, которые используются в агропромышленном комплексе, и управлять ими», – пояснил «ОГ» директор гимназии **Николай Дикин**.

Для проектировки и конструирования моделей робототехники в школе также есть отдельное пространство. Рядом эксплуатируемая кровля – площадка на крыше здания, которую будут использовать для тестирования собранных моделей и внеучебных прогулок.

Кроме того, в новом здании разместились сразу три спортивных зала. В них установлены тренажеры для силовых тренировок и всевозможные подвижные снаряды. Большой спортивный зал с электронным табло по площади равен игровому полю Дворца игровых видов спорта, отметил Николай Дикин.

Есть актовый зал на 430 мест с мультимедийным экраном 10 на 4 метра. Похожий по характеристикам, только больше, установлен в конгресс-центре Екатеринбург-ЭКСПО. Также в школе есть полностью обустроенные столярные и швейные мастерские, лаборатории, коворкинги, медиазона, класс с оборудованием для производства газет и журналов – от создания текста до печати и прошивки – и большой библиотечно-информационный центр, оснащенный ноутбуками для самостоятельной работы и цифровой панелью с электронным каталогом.

Анастасия ЗАЕВА



БОРИС ЯРКОВ

Школа рассчитана на 1000 мест, однако современная инфраструктура позволит организовать обучение большего количества детей



Полномочный представитель
Президента России в Уральском
федеральном округе

**Владимир
ЯКУШЕВ**

Поздравляю вас с Днем знаний!

Новый учебный год – это начало новой главы в жизни каждого ребенка, его родных и близких. Особенно значим этот день для тех, кто впервые переступает порог школы.

Первый звонок сегодня звучит для 180 тысяч первоклассников Уральского федерального округа. Эти звуки сопряжены с волнением, переживаниями и надеждами. Важно каждому из этих ребят дать уверенность в себе. Показать возможности, которые приведут их к их мечтам.

Регионы Уральского федерального округа обладают качественной инфраструктурой для всестороннего развития детей. Благодаря нацпроектам строятся и ремонтируются школы, расширяется сеть центров дополнительного образования, улучшается материально-техническая база учреждений.

Уважаемые школьники, родители, педагоги!
Пусть новый учебный год будет интересным и насыщенным! Пусть будет много ярких достижений и новых открытий! Благополучия, энергии и счастья!
В добрый путь!

Уважаемые жители Свердловской области! Дорогие педагоги, родители, студенты и школьники!

От имени депутатов Законодательного Собрания Свердловской области и от себя лично поздравляю вас с Днем знаний!

У каждого из нас этот праздник вызывает самые добрые и светлые чувства: взрослые с теплом вспоминают о школьных годах, ученики с радостью ждут встреч с одноклассниками и любимыми учителями.

2023 год Указом Президента Российской Федерации объявлен Годом педагога и наставника. На территории Среднего Урала с 2022 года действует региональный закон о почетном звании «Заслуженный учитель Свердловской области», которое присваивается педагогам, имеющим не менее двадцати лет стажа и выдающиеся достижения в сфере образования.

1 сентября 2023 года в Свердловской области приступят к занятиям 551 тысяча школьников, 125 тысяч учащихся учреждений среднего профессионального образования и 120 тысяч студентов вузов. В этом году на Среднем Урале откроется семь новых школ, в которых будут учиться 6 185 детей.

На новый уровень выходит и развитие среднего профессионального образования. В рамках федерального проекта «Профессионалитет» в Свердловской области создаются образовательно-производственные кластеры в сфере металлургии, машиностроения, строительства, педагогики, туризма и сферы услуг. В этом году участниками проекта «Профессионалитет» станут свыше 6,5 тысячи учащихся.

Дорогие учителя, родители, студенты и школьники!
Поздравляю с Днем знаний!

Пусть новый учебный год будет интересным, насыщенным позитивными событиями и глубокими знаниями! Желаю каждому из вас крепкого здоровья, счастья и всего самого наилучшего!



Председатель
Законодательного Собрания
Свердловской области

**Людмила
БАБУШКИНА**